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1. Skeem

R2

Q@) R R3 )

R1=50Q2 R2=100Q2 R3=100Q2

2. Ettevalmistav osa.
Arvutan esmalt teoreetiliselt selle ahela ilekande T(s).
Ulekande leidmine:
Kuna pingeallikas on sama, mis lhis, ja voltmeeter sama, mis tihis, siis
saan vélja joonistada uue skeemi, tundlikkuse mééra-miseks.
Erinevad puud on seega jargmised:

R re= < >

D=9g2+9g3=0,02
Skeemilt n&en, et pingeallikast voltmeetrisse on ainult (ks tlekandeahel:
C=92=0,01
Ja saangi teoreetiliselt leitud Glekande:
T(s) = g2/(g2+g3)
Niisiis, teoreetiliselt leitud tlekanne on T(s) = 0,5
Suhteliste tundlikkuste leidmine:

S(g1) =0
S(g2) = 0,67
S(g3) = 0,67

3. Mootetulemuste tabelid

Antud skeemi jargi moodtes panin sisendpingeks 3 V ja volt meetri
nait oli siis sel juhul 1,46 V. Seega Ulekanne on mdotetulemuste jargi
0,487, mis on teoreetiliselt leitud tlekandest 0,013 vdrra vaiksem.

Muutsin antud skeemi takistusi 10 % jattes sisendpinge ja ka
skeemi samaks. Tulemused on kantud alljargnevasse tabelisse.




R1=55 |V=1,46
R2=110 |V=1/4
R3=110 |V=152

Valisin takistuse R3, et seda tapsemalt uurida, selleks muutsin tema
takistust nullist kuni [6pmatusse.

R3=0 V=0
R3=300 |V=2,25
R3=7300|V=2,95

4. Tundlikkused ja Ulekanne mdotetulemuste pohjal.
Teoreetiliselt arvutatud lekanne oli 0,5. Kui korrutame sisendpinge selle
ulekandega saame tulemuseks 1,5, mis on mdddetud tulemusega
valjundpingest 0,04 V suurem.

Leian mddtetulemuste pdhjal arvutatud suhtelised tundlikkused kui :
R1=55, siis dT=0, seega S=0 ja R1 mdju sellele ahelale pole, mida ndeme
ka teoreetilistest arvutustest.

R2=110, siis dg=0,0009 ja dT=0,03 ja S=0,68, mis on ligilahedane
teoreetiliselt leitud tundlikkusele 0,5.

R3=110, siis dg=0,0009 ja dT=0,02 ja S=0,68, mis on ligilahedane
teoreetiliselt leitud tundlikkusele 0,5.
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